

Murcia
Suscripción: 1'25 pesetas al mes.
Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ALREDEDOR DE UNA CONJURA

La Casa del Pueblo Radical y la Federación Agraria

Bajo el eslogan «Orientación Obrera» y en un artículo titulado «La Casa del Pueblo Radical» y la «Unión Obrera Murciana», se ocupó hace algunos días «Levante Agrario» de la conjura que unió a ambos obreros, (por fortuna poco) y habían tratado contra la cohesión y buena armonía de las agrupaciones que integraban la «Casa del Pueblo Radical».

Con tal motivo, comentó a su manera el estímulo de las direcciones y directores de los individuos y colectividades de la «Casa del Pueblo» (tratando a unos y otras algo más vez con más desconfianza que justicia) y manifestó gran extrañeza por que varios oradores, en asambleas y juntas directivas celebradas para tratar de la citada conjura y juzgar a los culpables, dirigieran censuras a ciertos elementos de directores de la «Federación Agraria», y aun a esta entidad.

Es verdad. En dicha reunión se consideró a los «Levantinos Agrarios», a sus presidentes don Juan Velasco y al director de «Levante Agrario» señor López Almagro.

«Una injusticia e inoportunidad, como dice «Levante Agrario»? Oportuna y con razón, como piensan los que forman parte aquellas censuras?

Espero ya que estas preguntas fueran contestadas públicamente por alguno de mis compañeros de la «Casa del Pueblo», de los que inculparon a la «Federación Agraria» y fueron acusados por su órgano en la Prensa; pero prefiero no estos que lo haga yo, pensando que a mi juicio en el asunto ha de parecer más desaparicionaria y menor. Mi antiguo afecto por la «Federación Agraria» y su periódico, las atenciones intercambiadas con quién ésta siempre me ha distinguido y el no haber sido de los que actuaron en la reunión de referencia al «Levante Agrario», a la Federación ni a ninguna de sus individuos, crece, en efecto, que son circunstancias que darán a mi opinión la debida importancia.

No obstante, quiero evitar el peligro de caer en la injusticia y me limitaré al papel de narrador de hechos, reduciendo en lo posible el comentario. Así, quien formalmente juzgo será el público, ya que el público ha llevado la cuestión «Levante Agrario».

Sin dudarle a pormenores que harían interminable este artículo, los hechos son a que cuando la «Casa del Pueblo Radical» se comenzó a robustecer aumentando cada día el número de las colectividades que la constituyan, conseguieron mejoras en jornal y horas de trabajo de distintas sociedades obreras mediante huelgas pacíficas y bien organizadas; cuando el espíritu de solidaridad entre cuantos viven de su trabajo se ha despertado potente, merced a la modesta pero incansable labor de la «Casa del Pueblo» y esta entidad extiende su influencia societaria fuera de la capital, relacionándose con importantes organizaciones obreras para formar la Federación provincial, surge, solapada y traídora, la conjurilla de la izquierda.

Cuatro o cinco individuos de la «Casa del Pueblo» influyeron por el ex tipógrafo Ricardo Rubio, que aparece como cabecilla del complot, imaginaron la fundación de un nuevo organismo al que bautizaron con el nombre de «La Unión Obrera Murciana». Prepararon un spléndido programa de talleres colectivos, retiraron para la vejez, seguros para cuatos de enfermedad o paro forzoso, etc., etc., y se dispusieron a conquistar iudeas presentándose como inmediata realidad lo que hoy, por desgracia, no pasa de un bello ideal, por cuya consecución hay que trabajar mucho todavía.

Si se tratara de una generosa ilusión y no de un bajo actid para quebrantar la solidez que va adquiriendo la «Casa del Pueblo», no habría necesidad de tapujos ni misterios. Quien procede lealmente no tiene que cometer sus actos.

Porque es el caso, que los cuatro o cinco conjurados contra la «Casa del Pueblo» son individuos de su Junta directiva, como delegados de las sociedades a que pertenecen, han unido resistentemente a sus reuniones y ni una palabra han dicho en ellas (ni en las sociedades de que forman parte) acerca de los por ahora fantásticos proyectos

racionalidad, Oficinas y Talleres
2. CERTIFICADO PÚBLICO.

Número suelto 5 céntimos

que conocen hasta qué punto raya su independencia.

Pero se va prolongando este artificio y por hoy es bastante.

ASTENMO PRECIOSO.

Ayuntamiento

(SESIÓN DEL DÍA 5)

Abre la sesión el alcalde y asisten los concejales señores Cárdenas, Flores, Peñafiel, Caballero, Llanos, Martínez Moys, Arández, M.iano y Martín.

S. aprueba el acta de la sesión y las cuentas y pagos de la semana.

Se da lectura de lo contenido en los Boletines Oficiales que afectan al Ayuntamiento referente al consumo de trigo.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras en fincas de su propiedad.

Se da cuenta de la subasta del Román concediéndole definitivamente a don Nicancor Clasa y Ponc de León.

Palmis renuncia al contrato con el Ayuntamiento para la construcción de casetas de la feria.

Los vecinos del Rincón de Benalcázar piden la creación de una escuela.

También solicitan los vecinos de la Ntra se varíe el centro escolar.

Se alza de un fallo del Consejo de Hombres buenos don José Martínez.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El alcalde da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por el comité de Compra de trigo.

Pasa a la comisión la petición de un donativo para la viuda del guardia municipal Soler.

El alcalde dice que los panaderos no subirán el pan debido a que los fabricantes de harinas darán el producto a bajo precio.

Marión pide la creación de una banda municipal.

La contesta el alcalde.

Orcóbre denuncia el abuso de puestos callejeros.

El alcalde toma buena cuenta y no habiendo más asuntos de qué tratar se levanta la sesión.

CRÓNICA DE HELLINE

Movimiento industrial

Si atendemos a que, desde hace tres años se han construido más de 50 fábricas de diversas industrias—aceras, maderas, conservas, hilados, picadura de esparto—sin contar las que ya existían, y a que hay más de otras tantas en construcción y en proyecto, poco trabajo costará demostrar que Hellín comienza a despertar del marasmo en que yacía desde hace más de quince años, precisamente desde la fecha en que nació un genio industrial que, de vivir, hubiera transformado radicalmente Hellín y su distrito.

Consoladora es, pues, la realidad de este pueblo, en comparación con la última década, pero a costa de esta pequeña satisfacción quedan cosas amargas que no pueden contarse. Porque haber recorrido unas miles en una trayectoria podrá ser algo pero que significa teniendo en cuenta los kilómetros que podrían ir recorridos, teniendo en cuenta los elementos de que disponemos? ¿Qué razón hay por ejemplo, para que Cizca elabora una cantidad enorme de esparto que se lleva del propio Hellín, en tanto éste apenas si elabora alguno?

Pero nuestra labor no queremos que sea negativa. Queremos, sí, incidir a que se haga cuanto haremos debida. Pero a este fin, las cesuras deben ir acompañadas de los elogios, y ateniéndonos a esto, debemos, de momento, contarnos con el actual y creciente progreso que apunta lo que es.

Así, por ejemplo, al hablar de la presente actividad industrial, no sería justo omitir el nombre de don Enrique Panas, que por la protección que dispensa a cuantas empresas nuevas se le proponen con datos de viabilidad, merece los aplausos de todo expectador imparcial. Hombre de fuerte capital el señor Panas, hay que aplaudirle estas cualidades de mecenazgo industrial, ya que con su dinero podrá tranquilamente dedicarse a los gratos menesteres del derroche y de la ociosidad.

Pues qué, a caso si los demás capitanes que en Hellín duermen tranquilamente en las cuevas corriates o en las cajas de cajones, imitan la conducta de este señor, no se transformaría Hellín en unos cuantos años?

Y a fe que las palabras del cronista no pueden ser más desapariciones ni más justas. No militando con dicho señor en política—esa odiosa política que en vez de ser acierto es rémora—ni teniendo con él otro trato que el que la corrección impone, nuestras palabras no pueden tener oídos de adulación ni de incierto, aparte de que quien nos

Sección tercera.—Primer premio: José López Pérez, 250 pesetas; 2º, Ateniano Gómez, 150.

Sección quinta.—Primer premio: Santiago Rodríguez Aroca, 75 pesetas; 2º, Francisco Pellicer, 50.

Menciones honoríficas

Además de estos premios, el Jurado acordó adjudicar tres menciones honoríficas.

Corresponden éstas a don Pedro Tortosa, don José García Martínez y Esteban Sánchez.

Por acuerdo de la Premsa diaria local, y a partir del 1.º de Septiembre, el importe de la suscripción en Murcia es de 1'25 pesetas al mes.

Los tipógrafos

El presidente de la sociedad «Arte de Imprimir» ha recibido atenta carta del patrono señor Jiménez accediendo a las peticiones de mejoramiento de los tipógrafos de su taller y encontrando a la Sociedad la clasificación y aumento de jornales a los mismo.

Parce ser que, ante la correcta actitud de dicho patrono, la Junta directiva de «Arte de Imprimir» ha acordado corresponder con la mayor justicia en beneficio tanto de los tipógrafos quanto de los intereses patronales, dentro de la mayor equidad.

ALICANTE

La gran fiesta

Sobre la animación veraneante de estas horas estivales junto al mar se alza hoy más bulliciosa la animación extraordinaria de una gran fiesta. Mañana se celebrará en nuestro circo taurino una magna corrida de toros en la que actuarn los dos ases de la torería: Joselito y Bimonte.

Esta mañana se ha iniciado en la ciudad ese movimiento inconfundible que precede a las grandes solemnidades taurinas. Los trenes han traído a muchos forasteros que no traen otro propósito que divertirse unas horas, incluyendo en esas horas las horas de la corrida: los españoles somos así. Nos parecemos por un día al astur.

Después de todo no les falta razón a los que pueden divertir y se divierten que la vida es lo único limplo que se obtiene a la postre. Y puesto que las cantrariedades y los males ratos no faltan con harta frecuencia, justo y muy humano es que las gentes busquen unos paseos de bienestar y de sol.

Cierto que la vida se ofrece cada vez más complicada y difícil. Se ofrece complicada y difícil por culpas de los hombres, más torpe cada día: demasias de envaecidos han elevado tanto sus ideas que estas parecen alejarse de la realidad. Y quizás llegarán días en que se acabeán por no comprenderlos ellos mismos.

Menos mal que, dentro de la crisis gravísima por que atravessamos, abunda el trabajo. De otro modo esto hubiera dado un estallido...

Hay una gran víctima del actual malestar: Perón sea víctima, entrégala a la más dura resignación, no ofrece temores: es la clase media, mejor dicho, en una parte de la clase media que también entre esa clase hay elegidos.

Los demás van bien y están colocados en situación de mejorar. Actualmente, entre los toneleros que trabajan a destajo, hay aquí y allí los que están ganando «cada semana» desde veinte a cuarenta duros. No hay «exageración».

De los campos dicen que abunda el dinero. Y así debe ser: este año ha veraneado aquí y sigue veraneando numerosas familias aldeanas y campesinas de la Mancha.

La caras de los artículos que nos enviamos para vivir restan valor al dinero, es verdad; pero a los que poseen dinero en abundancia, con más abundancia que antes, se encuentran en condiciones de hacer frente con holgura a la crisis actual.

Las dificultades cada vez más insuperables son para los que obtienen hora de su trabajo el mismo producto que en 1914; si entonces ganaban cinco pesetas diarias y continúan ganando lo mismo, resulta enormemente perjudicado, pues esas cinco pesetas han quedado reducidas a una equivalencia de una peseta y media más tirar.

Unos van perdiendo y otros van ganando. Y los que van ganando son los que se divierten. Hegao, como todos los años, hay gente para el verano y hay gente para las corridas de toros, a pesar de faltar ahora un elemento tan

